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О внесении изменений в Закон Камчатского края
"О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае"

Принят Законодательным Собранием Камчатского края
"__" __________ 2023 года

Статья 1 
Внести в Закон Камчатского края от 22.09.2008 № 130 "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" (с изменениями от 04.12.2008 № 186, от 31.03.2009 № 251, от 11.06.2009 № 289, от 28.10.2009 № 327, от 16.12.2009 № 370, от 22.06.2010 № 481, от 03.12.2010 № 538, от 09.09.2011 № 647, от 09.09.2011 № 648, от 24.10.2011 № 670, от 03.04.2013 № 236, от 01.10.2013 № 324, от 30.05.2014 № 448, от 01.07.2014 № 479, от 01.07.2014 № 495, от 23.09.2014 № 520, от 23.09.2014 № 525, от 29.12.2014 № 574, от 10.03.2015 № 597, от 12.10.2015 № 703, от 02.10.2017 № 153, от 29.11.2018 № 279, от 06.05.2019 № 328, от 07.11.2019 № 387, от 04.03.2021 № 569, от 08.06.2021 № 608, от 06.10.2022 № 132) следующие изменения:
1) в части 4 статьи 4 слова "некоммерческие организации, выполняющие функции иностранного агента, незарегистрированные общественные объединения, выполняющие функции иностранного агента, и иностранные средства массовой информации, выполняющие функции иностранного агента, российские юридические лица, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента," заменить словами "иностранные агенты";
2) в статье 5:
а) в части 10 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "Избирательной комиссией Камчатского края";
б) в части 11 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "Избирательной комиссией Камчатского края";
	3) в статье 11:
	а) в части 6 в первом предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии";
	б) в части 8 слова "Если избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Если избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "такая избирательная комиссия";
	 4) в статье 12:
	а) в части 3 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
	б) в части 5 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	в) в части 6 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	5) в статье 14:
	а) в части 1 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
	б) в части 2 в первом предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования", во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	в) в части 6 в первом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
	г) в части 10 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования", во втором предложении слова "секретарем избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "секретарем избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "печатью избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "печатью этой избирательной комиссии";
	6) в статье 15:
	а) в абзаце втором части 7 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "вышестоящую избирательную комиссию";
	б) в части 8 во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "указанная избирательная комиссия";
	в) в части 9 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	7) в статье 17:
	а) в части 3:
	в абзаце первом слова "участковой избирательной комиссией" заменить словами " избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "вышестоящей избирательной комиссией";
	в абзаце втором слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	б) в части 4 в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	в) в абзаце втором части 5 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	8) в статье 18:
а) пункт 1 части 1 изложить в следующей редакции:
	"1) территориальная избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования;";
б) дополнить частью 11 следующего содержания: 
"11. По решению Избирательной комиссии Камчатского края полномочия территориальной избирательной комиссии по организации подготовки и проведения выборов главы муниципального образования могут возлагаться на участковую избирательную комиссию, действующую в границах этого муниципального образования.";
в) часть 5 признать утратившей силу;
г) в части 6 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "вышестоящей избирательной комиссии";
д) в части 7 во втором предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "вышестоящая избирательная комиссия", слова "участковой комиссии" заменить словами "нижестоящей избирательной комиссии", в третьем предложении слово "участковая" заменить словом "нижестоящая", слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "вышестоящая избирательная комиссия";
9) статью 19 признать утратившей силу;
10) дополнить статьей 191 следующего содержания:
"Статья 191. Порядок формирования территориальной избирательной комиссии
Территориальные избирательные комиссии формируются в порядке, установленном Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и Законом Камчатского края от 04.07.2008 № 88 "О территориальных избирательных комиссиях в Камчатском крае".";
11) в статье 22:
а) в пункте 4 части 1 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 2 слова "избирательных комиссий муниципальных районов" заменить словами "территориальных избирательных комиссий, организующих подготовку и проведение выборов глав муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов,";
12) статью 23 признать утратившей силу;
13) дополнить статьей 231 следующего содержания:
"Статья 231. Полномочия территориальной избирательной комиссии
[bookmark: sub_232][bookmark: sub_2321]Территориальная избирательная комиссия при организации подготовки и проведения выборов главы муниципального образования:
[bookmark: sub_26911][bookmark: sub_26912]1) осуществляет на территории муниципального образования контроль за соблюдением избирательных прав граждан Российской Федерации;
[bookmark: sub_26913]2) обеспечивает на территории муниципального образования реализацию мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов главы муниципального образования, изданием необходимой печатной продукции;
[bookmark: sub_26914]3) осуществляет на территории муниципального образования меры по обеспечению при проведении выборов главы муниципального образования соблюдения единого порядка распределения эфирного времени и печатной площади между зарегистрированными кандидатами для проведения предвыборной агитации;
[bookmark: sub_26915]4) осуществляет на территории муниципального образования меры по обеспечению при проведении выборов главы муниципального образования соблюдения единого порядка установления итогов голосования, определения результатов выборов;
[bookmark: sub_26916]5) осуществляет на территории муниципального образования меры по обеспечению при проведении выборов главы муниципального образования соблюдения единого порядка опубликования итогов голосования и результатов выборов;
[bookmark: sub_26917]6) осуществляет на территории муниципального образования меры по организации финансирования подготовки и проведения выборов главы муниципального образования, распределяет выделенные из местного бюджета и (или) краевого бюджета средства на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов главы муниципального образования, контролирует целевое использование указанных средств;
[bookmark: sub_26918]7) оказывает правовую, методическую, организационно-техническую помощь участковым избирательным комиссиям;
[bookmark: sub_26919][bookmark: sub_269110]8) заслушивает сообщения органов местного самоуправления по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов главы муниципального образования;
9) рассматривает жалобы (заявления) на решения и действия (бездействие) участковых избирательных комиссий и принимает по указанным жалобам (заявлениям) мотивированные решения;
10) осуществляет иные полномочия в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", Уставом Камчатского края, настоящим Законом, иными законами Камчатского края, уставом муниципального образования в Камчатском крае.";
14) в статье 24:
а) в пункте 4 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "территориальной избирательной комиссии";
	б) в пункте 7 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "территориальную избирательную комиссию";
	в) в пункте 10 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "территориальную избирательную комиссию";
	15) в статье 27:
а) в части 3 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 6 слово "образованных" заменить словом "образованном";
в) в части 81 в первом предложении слова "соответствующую избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
г) в пункте 2 части 12 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
16) в статье 29:
а) часть 7 изложить в следующе редакции:
"7. О выдвижении кандидата избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, уведомляется не позднее чем через 20 дней (до 18 часов по местному времени) после дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов главы муниципального образования.";
б) в абзаце первом части 8 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в абзаце втором части 9 слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
г) в части 10 в первом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
д) в абзаце третьем части 11 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
е) в части 12 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
ж) в части 13 в первом предложении слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "этой избирательной комиссией";
з) в части 132 в первом предложении слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии", слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией";
и) часть 14 изложить в следующей редакции:
"14. Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, доводит до сведения избирателей сведения о кандидатах, представленные при их выдвижении, в установленном ею объеме, в том числе сведения о том, что кандидат является иностранным агентом либо кандидатом, аффилированным с иностранным агентом.";
к) в части 15 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
17) в статье 30 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
18) в статье 31:
а) в части 3 в первом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в части 4 в пятом предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 5 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
19) в статье 32: 
а) в части 1 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 8 в первом предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
20) в статье 33:
а) в части 11 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в абзаце втором части 3 слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
21) в статье 35:
а) в абзаце первом части 1 слова "не позднее чем за 45 дней" заменить словами "не ранее чем за 60 дней и не позднее чем за 45 дней", слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в абзаце втором части 2 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 3:
в абзаце первом слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
22) в статье 36:
а) в части 1 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 11:
в абзаце первом слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования", слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце четвертом слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 2:
в абзаце первом слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
г) в абзаце первом части 3 в первом предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
д) в части 5 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
е) в пункте 9 части 8 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
ж) в части 10:
в абзаце первом во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в абзаце втором слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце третьем в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
23) в статье 37:
а) в части 1 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 2 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 4 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 5 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
д) в части 6:
в пункте 4 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в пункте 5 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
е) часть 9 изложить в следующе редакции:
"9. Каждому зарегистрированному кандидату избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, выдается удостоверение о регистрации по форме, установленной этой избирательной комиссией.";
ж) в части 10 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
24) в части 2 статьи 39 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
25) в статье 41:
а) в части 1:
в абзаце втором слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце четвертом слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 2 в третьем предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 3 в четвертом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
26) в статье 411:
а) в части 3 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 5 в первом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
27) в статье 42:
а) в части 1 в первом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", в третьем предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами " избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 2 во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", в третьем предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 4 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
г) в части 5 слова "аннулирована избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "аннулирована избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "понесенные избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "понесенные указанной избирательной комиссией";
	28) в части 22 статьи 43 слова "являющемся физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющемся иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "является иностранным агентом";
29) в части 3 статьи 45 в первом предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
30) в статье 46:
а) в абзаце первом части 10 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 103 в первом предложении слова "являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющегося иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "является иностранным агентом";
в) в части 104 в первом предложении слова "включенного в список физических лиц, выполняющих функции иностранного агента, или физического лица, информация о котором включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента" заменить словами "являющегося иностранным агентом", в третьем предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "включенного в список физических лиц, выполняющих функции иностранного агента, или физического лица, информация о котором включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента" заменить словами "являющегося иностранным агентом";
г) в части 11 в первом предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и поведение выборов главы муниципального образования";
31) в части 1 статьи 47 во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
32) в статье 48:
а) в части 6 во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в абзаце первом части 61 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 7 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
г) в части 91 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
33) в статье 49:
	а) в части 41 слова "являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющегося иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "является иностранным агентом", слова "являющийся физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющийся иностранным агентом";
б) в части 5 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в абзаце четвертом части 7 в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
г) в абзаце третьем части 71 в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
34) в статье 50:
а) в части 21 в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в абзаце втором части 22 в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 3 во втором предложении слова "являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющегося иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "является иностранным агентом";
35) в статье 51:
	а) в части 3 в первом предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования", во втором предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 4 во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 41 слова "Муниципальная избирательная комиссия" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
г) в части 7:
в абзаце первом во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
36) в статье 52:
а) в части 2 во втором предложении слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
б) в абзаце первом части 3 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 4 во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования", в третьем предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 7:
в абзаце первом слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце третьем слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
37) в статье 54:
а) в части 3 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в части 4 слова "Председатель избирательной комиссии муниципального образования, председатели участковых избирательных комиссией" заменить словами "Председатели избирательных комиссий";
в) в части 42 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 5 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
д) в части 9 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
38) в статье 56:
а) в абзаце втором части 1 во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 3:
в абзаце первом в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
39) в статье 57:
а) в пункте 14 части 3 слова "некоммерческим организациям, выполняющим функции иностранного агента, российским юридическим лицам, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента" заменить словами "юридическим и физическим лицам, являющимся иностранными агентами, и российским юридическим лицам, учрежденным иностранными агентами";
б) абзац второй части 5 признать утратившим силу;
в) в части 11 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
40) в статье 60:
а) в части 1 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 2 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 3 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
г) в части 4 в первом предложении слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
д) в части 5 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
41) в части 2 статьи 61 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
42) в статье 62:
а) в части 1 в первом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 3 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 4 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
43) в статье 631:
а) в части 1 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "Избирательной комиссии Камчатского края";
б) в абзаце первом части 3 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "Избирательной комиссии Камчатского края";
44) в статье 64:
а) в части 3:
в пункте 1 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в пункте 5 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в части 4 во втором предложении слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
в) в части 61 во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
45) в статье 65:
а) в части 2 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в части 21 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 4 в первом предложении слово "число" заменить словом "количество", слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "20 дней" заменить словами "26 дней", в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 61 в первом предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
д) в части 71 слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
е) дополнить частью 101 следующего содержания:
"101. Избирательные бюллетени изготавливаются в два этапа:
1) для обеспечения досрочного голосования в соответствии со статьей 66 настоящего Закона – не позднее чем за 22 дня до дня голосования;
2) для обеспечения досрочного голосования в соответствии со статьей 651 настоящего Закона и для обеспечения голосования в день голосования – не позднее чем за 15 дней до дня голосования."; 
ж) в части 11 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
з) в части 13:
в абзаце первом слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце четвертом во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
и) в части 16 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
к) в части 17 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссии муниципального образования или" исключить; 
л) в абзаце втором части 19 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
м) в абзаце втором части 20 во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
н) в части 21 во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
46) в части 3 статьи 651 в четвертом предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
47) в статье 66:
а) в части 1 в первом предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в абзаце втором части 2 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в абзаце первом части 11 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
48) в статье 67:
а) в части 2 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в абзаце втором части 5 в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 10 во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами " избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
49) в статье 68:
а) в абзаце третьем части 2 во втором предложении слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
б) в абзаце первом части 7 во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
50) в абзаце шестнадцатом пункта 5 части 2 статьи 69 слово "кандидата." заменить словом "кандидата;";
51) в статье 70:
а) в абзаце пятом части 22 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "вышестоящей избирательной комиссии";
б) в абзаце втором части 24 в третьем предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 29:
в абзаце первом слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце третьем в первом предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 30 в третьем предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
д) в части 31 слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
е) в части 32:
в абзаце первом слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором в третьем предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
52) в статье 71:
а) в части 1 в первом предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 2 первое предложение изложить в следующей редакции: "Прием протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования, суммирование данных, содержащихся в них, и составление протокола избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, о результатах выборов главы муниципального образования осуществляются в одном помещении, при этом все действия членов избирательной комиссии по приему протоколов участковых избирательных комиссий, суммированию данных, содержащихся в них, и составлению протокола о результатах выборов главы муниципального образования должны находиться в поле зрения членов избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, наблюдателей, иных лиц, указанных в части 3 статьи 27 настоящего Закона.", во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в) в части 3 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 6 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
д) в части 7 в первом предложении слова "член избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "член избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "таблицу избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "таблицу избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования", во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
е) в части 8:
в абзаце первом слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссии муниципального образования" исключить;
в пункте 2 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "о результатах выборов главы муниципального образования";
ж) в части 9:
в абзаце первом в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" исключить, слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "в эту избирательную комиссию", во втором предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце втором в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" исключить, во втором предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", в третьем предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в абзаце третьем слова "избирательной комиссии муниципального образования" исключить;
абзац четвертый изложить в следующей редакции:
	"Член избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, с правом решающего голоса, не согласный с протоколом о результатах выборов главы муниципального образования в целом или с отдельными его положениями, вправе приложить к протоколу особое мнение, о чем в протоколе делается соответствующая запись.";
з) в части 10:
в абзаце первом слова "избирательной комиссии муниципального образования" исключить;
в пункте 2 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в пункте 3 слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования", слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "в эту избирательную комиссию", слова "избирательной комиссией муниципального образования" исключить;
в пункте 4 слова "избирательной комиссии муниципального образования" исключить;
и) часть 11 изложить в следующей редакции:
"11. Второй экземпляр протокола о результатах выборов главы муниципального образования, второй экземпляр сводной таблицы предоставляются для ознакомления членам избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, наблюдателям, иным лицам, указанным в части 3 статьи 27 настоящего Закона, а заверенная копия протокола о результатах выборов главы муниципального образования вывешивается для всеобщего ознакомления в месте, установленном избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования.";
к) в части 12 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
л) в абзаце первом части 15 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
м) в части 16:
в абзаце первом слова "таблицы избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "таблицы избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "комиссий), избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "комиссий), указанная избирательная комиссия";
в абзаце втором слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в абзаце третьем в первом предложении слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
н) в части 17:
в абзаце первом слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
	в абзаце втором слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "членов соответствующей избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей, кандидатов, иных лиц" заменить словами "наблюдателей, кандидатов и иных лиц";
в абзаце третьем в третьем предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования";
в абзаце четвертом слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
о) в части 18 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
53) в статье 73:
а) в части 1 в первом предложении слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", во втором предложении слова "избирательную комиссию муниципального образования" заменить словами "избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
б) в части 2 слова "избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 3 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 4 в первом предложении слова "избирательной комиссии муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
54) в статье 74:
а) в части 1 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,", слова "в ее протоколе об итогах голосования" заменить словами "в ее протоколе о результатах выборов главы муниципального образования";
б) в части 2 слова "Избирательная комиссия муниципального образования" заменить словами "Избирательная комиссия, организующая подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
в) в части 3 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
г) в части 4 слова "избирательной комиссией муниципального образования" заменить словами "избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования,";
55) в части 1 статьи 75 слова "избирательных комиссий муниципальных образований" заменить словами "избирательных комиссий, организующих подготовку и проведение выборов главы муниципального образования".

Статья 2
Признать утратившими силу:
1) пункт 1 статьи 1 Закона Камчатского края от 04.12.2008 № 186 "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае";
2) пункты 14 и 18 статьи 1 Закона Камчатского края от 02.10.2017 № 153 "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае".

Статья 3
Настоящий Закон вступает в силу после дня его официального опубликования.

Губернатор Камчатского края                                                           В.В. Солодов
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае"

Внесение изменений в Закон Камчатского края от 22.09.2008 № 130 "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с Федеральным законом от 14 марта 2022 № 60-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Федеральный закон).
Со дня вступления в силу (с 14 марта 2022 года) Федерального закона, до 1 января 2023 года предусматривается полное прекращение полномочий избирательных комиссий муниципальных образований. 
С 1 января 2023 года подготовку и проведение выборов главы муниципального образования осуществляет территориальная избирательная комиссия, либо участковая избирательная комиссия, на которую в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" возложено исполнение соответствующих полномочий.
В связи с изложенным, законопроектом предусматривается замена в Законе Камчатского края от 22.09.2008 № 130 "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" института избирательной комиссии муниципального образования на избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования.   
Кроме того, отдельные положения краевого закона приведены в соответствие с Федеральным законом от 5 декабря 2022 № 498-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", в соответствии с которым устанавливается дополнительное регулирование статуса иностранного агента.


ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае"

Принятие проекта закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" не потребует дополнительных расходов средств краевого бюджета и не приведет к сокращению его доходов.


ПЕРЕЧЕНЬ
законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края, подлежащих разработке и принятию в целях реализации Закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края
"О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае", признанию утратившими силу, приостановлению, изменению

Принятие проекта закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" не потребует разработки и принятия, а также признания утратившими силу, приостановления, изменения законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края.
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