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[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024][bookmark: _Toc147736824]1. Федеральный закон от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 10.07.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом определяются основания освобождения от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности или должности государственных (муниципальных) служащих, а также иных лиц, в отношении которых федеральными законами в целях противодействия коррупции установлена такая ответственность.
Федеральным законом предусматривается, что лицо освобождается от ответственности в случае, если несоблюдение указанных ограничений, запретов, требований и неисполнение указанных обязанностей признаются следствием не зависящих от него обстоятельств.
К таким обстоятельствам, в частности, относятся стихийные бедствия, эпидемии, забастовки, военные действия, теракты, запретительные или ограничительные меры, принимаемые госорганами (в т. ч. иностранными).
При этом соблюдение указанных ограничений, запретов, требований и исполнение указанных обязанностей должны быть обеспечены лицом не позднее чем через один месяц со дня прекращения действия не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению этих ограничений, запретов, требований и исполнению этих обязанностей, если иное не установлено федеральными законами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc147736825]2. Федеральный закон от 10.07.2023 № 296-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 01.10.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом уточняются порядок и критерии проведения конкурса на заключение концессионного соглашения или соглашения о государственно-частном (муниципально-частном) партнёрстве, в том числе устанавливаются особенности проведения конкурса в электронной форме, внесения участниками конкурса задатка и предоставления ими безотзывной банковской гарантии, объявления конкурса несостоявшимся и заключения соответствующего соглашения по результатам конкурса.
С 1 марта 2024 года открытый конкурс на право заключения концессионного соглашения можно будет проводить в электронной форме. Определены особенности. С 1 января 2026 года будет применяться только такой способ.
Также определяются термины «техническое обслуживание объекта концессионного соглашения» и «реконструкция объекта соглашения о государственно-частном (муниципально-частном) партнёрстве».
Вводятся дополнительные требования к концессионерам, включая требование об отсутствии регистрации в государстве или на территории, которые предоставляют льготный налоговый режим налогообложения и не предусматривают раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны).
Уточняется порядок финансового участия концедента в создании и (или) реконструкции объекта концессионного соглашения или его использовании. При этом устанавливается, что предельный размер финансового участия концедента должен быть меньше общего размера расходов на создание и (или) реконструкцию объекта концессионного соглашения, а также на использование (эксплуатацию) объекта концессионного соглашения и иного имущества, передаваемого концедентом концессионеру по концессионному соглашению.
Вносятся иные изменения, направленные на совершенствование процедур заключения концессионных соглашений и соглашений о государственно-частном (муниципально-частном) партнёрстве.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc147736826][bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025]3. Федеральный закон от 24.07.2023 № 365-ФЗ «О внесении изменений в статьи 57 и 166 Жилищного кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». Вступил в силу с 01.09.2023.
Федеральным законом в Жилищный кодекс Российской Федерации вносится изменение, устанавливающее исключение из общего правила, предусматривающего, что по договору социального найма жилое помещение гражданам, состоящим на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях, должно предоставляться по месту их жительства (в границах соответствующего населённого пункта). Согласно Федеральному закону при наличии согласия в письменной форме указанных граждан по решению органа местного самоуправления муниципального образования по месту их жительства жилое помещение по договору социального найма может быть предоставлено в другом населённом пункте на  территории того же муниципального образования.
Кроме того, Федеральным законом в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» вносится ряд изменений, направленных на регулирование порядка осуществления работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, являющемся объектом культурного наследия, включённым в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, или выявленным объектом культурного наследия.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
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[bookmark: _Toc147736827]4. Федеральный закон от 24.07.2023 № 370-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 04.08.2023.
Федеральным законом в целях оказания поддержки субъектам малого и  среднего предпринимательства и  устранения противоречий законодательства вносятся изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации, в том числе в Земельный кодекс РФ и Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества».
В соответствии с принятыми поправками скорректирован порядок приватизации объектов культурного наследия (ОКН) и участия в ней субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), а также урегулированы вопросы приобретения в собственность и аренды земельных участков, на которых находятся такие объекты культурного наследия.
В частности, решено отказаться от конкурсных процедур для ОКН, находящихся в удовлетворительном состоянии. Они будут продаваться на аукционе вместе с занимаемыми ими земельными участками. Такой порядок выкупа земли не касается Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя. Арендаторы - субъекты МСП могут выкупить ОКН по преимущественному праву (без аукциона) по истечении 2-х лет аренды.
ОКН в неудовлетворительном состоянии будут продавать по итогам конкурса и без отчуждения земельных участков под ними. Условия конкурса должны предусматривать работы по сохранению объекта. Земельный участок под ОКН будет предоставляться собственнику исключительно в аренду на срок выполнения условий конкурса при установлении арендной платы в размере 1 руб. в год. Право приобретения такого участка возникнет у собственника ОКН после выполнения условий конкурса. Задаток для участия в конкурсе составит 20% от кадастровой стоимости объекта.
Также закреплен перечень условий, при которых арендатор, которому участок был предоставлен до 1 марта 2015 года, вправе однократно заключить новый договор аренды на 5 лет без проведения соответствующих торгов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc147736828][bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027] 5. Федеральный закон от 04.08.2023 № 411-ФЗ «О северном завозе». Вступает в силу с 01.04.2024.
Федеральный закон устанавливает правовые основы для осуществления завоза грузов на территории с ограниченными сроками завоза грузов, расположенные в границах муниципальных образований, относящихся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям (северный завоз), государственного регулирования цен на отдельные виды товаров, торговых надбавок к ценам на них, тарифов на отдельные услуги.
Применительно к сфере осуществления северного завоза Федеральным законом определяются такие понятия, как территории северного завоза, участники северного завоза, грузы северного завоза, опорная сеть объектов транспортно-логистической инфраструктуры северного завоза, федеральный координатор северного завоза и единый морской оператор северного завоза.
Федеральным законом регулируются полномочия федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере осуществления северного завоза, а также вопросы планирования и осуществления северного завоза, его государственной и муниципальной поддержки, создания стратегического запаса грузов и перевозки грузов северного завоза.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc147736829]6. Федеральный закон от 04.08.2023 № 418-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.04.2024.
Федеральным законом в ряд законодательных актов Российской Федерации вносятся изменения, направленные на реализацию положений Федерального закона «О северном завозе», в том числе предусматривающих установление первоочередного порядка перевозки грузов северного завоза и особенностей организации и осуществления северного завоза в муниципальных образованиях.
В частности, органы государственной власти регионов и местного самоуправления наделены полномочиями по организации и осуществлению северного завоза. Установлен приоритет перевозки грузов северного завоза по отношению к иным перевозкам, кроме специальных и воинских ж/д перевозок. Закреплена их приоритетная обработка. Определены особенности организации и осуществления северного завоза в муниципальных образованиях. Установлено, что сооружения для складирования, хранения и транспортировки грузов северного завоза, находящиеся на территориях с ограниченными сроками завоза грузов, могут являться объектами концессионного соглашения.
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[bookmark: _Toc147736830]7. Федеральный закон от 04.08.2023 № 420-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации». Вступил в силу с 15.08.2023. 
Федеральный закон направлен на правовое регулирование деятельности органов местного самоуправления при осуществлении международных и внешнеэкономических связей.
Федеральным законом устанавливаются полномочия федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления, полномочия органов государственной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления.
В частности, Федеральным законом предусматривается, что международные и внешнеэкономические связи осуществляются органами местного самоуправления в целях решения вопросов местного значения по согласованию с органами государственной власти субъекта Российской Федерации в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.
Федеральным законом регламентируется порядок заключения, регистрации и опубликования (обнародования) соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления, а также информирования об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления.
В соответствии с Федеральным законом муниципальное образование формирует перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления в порядке, определённом высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации. В такой перечень включаются все соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного муниципального образования, в том числе соглашения, утратившие силу. Высший исполнительный орган субъекта Российской Федерации формирует перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного субъекта Российской Федерации и ежегодно до 1 февраля направляет такой перечень в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление функций по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления.
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[bookmark: _Toc147736831][bookmark: _Toc31210545]8. Федеральный закон от 04.08.2023 № 438-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.02.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Федеральным законом вносятся изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации, Земельный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» и другие федеральные законы.
Предусматривается механизм устранения пересечения границ населённых пунктов, территориальных зон с границами земельных участков на стадии их установления, а также вводится возможность внесения изменений в документы территориального планирования муниципального образования независимо от наличия пересечения границ одного земельного участка, в соответствии с границами которого устанавливаются границы населённого пункта, территориальной зоны, с границами другого земельного участка.
В частности, устанавливается, что выявленное пересечение границ населённых пунктов, территориальных зон с границами земельных участков, предназначенных для размещения линейных объектов, а также пересечение между собой границ земельных участков не является препятствием для установления границ населённых пунктов, территориальных зон и внесения сведений о них в Единый государственный реестр недвижимости.
Предусмотренные Федеральным законом изменения позволят устранить препятствия для подготовки документов, содержащих описание местоположения границ населённых пунктов и территориальных зон, а также для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений, необходимых для осуществления градостроительной и иной деятельности.
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[bookmark: _Toc147736832]9. Федеральный закон от 04.08.2023 № 450-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.03.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
В целях обеспечения органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и населения информацией о состоянии окружающей среды (экологической информацией), сбора, обработки и анализа такой информации, а также оценки состояния окружающей среды и прогнозирования его изменений Федеральным законом предусматривается создание федеральной государственной информационной системы состояния окружающей среды.
В указанную информационную систему включается информация о состоянии и загрязнении окружающей среды, о радиационной обстановке, о стационарных источниках, об уровне и (или) объёме или о массе выбросов, сбросов загрязняющих веществ, об обращении с отходами производства и потребления и иная информация.
Предусматривается, что заказчиком названной информационной системы является Минприроды России, а оператором – публично-правовая компания по формированию комплексной системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами «Российский экологический оператор».
Порядок создания, эксплуатации и развития данной информационной системы, перечень видов и состав размещаемой в ней информации, порядок доступа к этой информации и иные требования будут установлены Правительством Российской Федерации.
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[bookmark: _Toc147736833]10. Федеральный закон от 04.08.2023 № 457-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 04.08.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральный закон направлен на совершенствование правового регулирования отношений в области использования электронных подписей.
В частности, устанавливаются особенности использования квалифицированной электронной подписи при участии в правоотношениях юридических лиц, лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, должностных лиц государственных органов, органов местного самоуправления, их подведомственных организаций, а также нотариусов.
Кроме того, Федеральным законом предусматривается, что при отсутствии международного договора Российской Федерации электронные подписи, созданные в соответствии с нормами права иностранного государства и международными стандартами, могут применяться в правоотношениях между участниками электронного взаимодействия на основании соглашения между такими участниками.
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[bookmark: _Toc147736834]11. Федеральный закон от 04.08.2023 № 463-ФЗ «О внесении изменения в статью 10 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Вступает в силу с 01.03.2024.
Федеральным законом устанавливаются особенности предоставления сельскохозяйственным организациям и лицам, осуществляющим деятельность крестьянского (фермерского) хозяйства, земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, занятых агролесомелиоративными насаждениями, в отношении которых осуществлен учёт в соответствии со статьёй 201 Федерального закона «О мелиорации земель».
Согласно Федеральному закону указанные земельные участки предоставляются в аренду без проведения торгов в случае осуществления сельскохозяйственными организациями и лицами, осуществляющими деятельность крестьянского (фермерского) хозяйства, сельскохозяйственного производства на принадлежащих им смежных земельных участках.
В Федеральном законе также определяются сроки аренды земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, занятых агролесомелиоративными насаждениями, и порядок рассмотрения заявлений о предоставлении этих земельных участков.
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[bookmark: _Toc147736835]12. Федеральный закон от 04.08.2023 № 480-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Вступил в силу с 01.09.2023.
Федеральным законом в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» вносятся изменения, закрепляющие возможность направления гражданами обращений в государственные органы, органы местного самоуправления или должностным лицам, а также получения ответов на эти обращения в форме электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
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[bookmark: _Toc147736836]13. Федеральный закон от 04.08.2023 № 483-ФЗ «О внесении изменений в статью 52 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и статью 4 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 04.08.2023.
Скорректирован Закон о государственном и муниципальном контроле.
Федеральным законом предусматривается право контролируемого лица обратиться с заявлением о проведении в отношении этого лица профилактического визита. Орган рассмотрит соответствующее заявление в течение 10 рабочих дней и примет решение с учетом своих материальных, финансовых и кадровых ресурсов, категории риска объекта контроля. Определены основания для отказа в профилактическом визите.
Кроме того, Правительство будет устанавливать особенности разработки, согласования, проведения экспертизы и утверждения административных регламентов предоставления госуслуг в 2024 и 2025 годах, в т. ч. без использования ФГИС, обеспечивающей ведение федерального реестра госуслуг.
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[bookmark: _Toc147736837]14. Федеральный закон от 04.08.2023 № 492-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации». Вступил в силу с 15.08.2023. 
Федеральным законом уточняются случаи и порядок предоставления гражданам и некоммерческим организациям в собственность бесплатно, аренду или безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.
В частности, предусматривается предоставление указанных земельных участков в безвозмездное пользование некоммерческим организациям при условии, если на этих земельных участках расположены здания, сооружения, принадлежащие им на праве безвозмездного пользования и находящиеся в государственной или муниципальной собственности, на срок до прекращения прав на такие здания, сооружения.
Кроме того, согласно Федеральному закону земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование религиозным организациям на срок до сорока девяти лет при условии, что на данных земельных участках расположены здания, сооружения религиозного или благотворительного назначения, принадлежащие им на праве собственности, в случае, если указанные земельные участки ограничены в обороте и (или) не могут быть предоставлены религиозным организациям в собственность.
В Федеральном законе также совершенствуется правовое регулирование отношений, касающихся образования земельных участков и передачи арендаторами прав и обязанностей по договорам аренды земельных участков в случаях, если на таких земельных участках расположены здания, сооружения и они находятся в государственной или муниципальной собственности.
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[bookmark: _Toc147736838]15. Федеральный закон от 28.09.2023 № 493-ФЗ «О внесении изменений в статью 1.1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». Вступил в силу с 28.09.2023.
Федеральным законом устанавливается новая памятная дата России – 30 сентября – День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией (2022 год).
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[bookmark: _Toc147736839]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]
[bookmark: _Toc147736840]1. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 241 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 18.07.2023. 
Закон разработан в целях закрепления в Законе Камчатского края от 19.12.2008 № 209 «Об административных правонарушениях» новых составов административных правонарушений, связанных с нарушением Правил охраны жизни людей на водных объектах в Камчатском крае, утвержденных постановлением Правительства Камчатского края от 08.05.2009 № 208-П.
Правом составления соответствующих протоколов наделяются должностные лица органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, а в случае наделения Законом Камчатского края органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по созданию административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной настоящим Законом, членов административных комиссий, являющихся должностными лицами соответствующих органов местного самоуправления.
Краевой закон разработан в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 1.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, положениями которого к ведению субъектов Российской Федерации относится установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации.
Так, принятым законом предусматривается установление административной ответственности:
- за купание в местах массового отдыха на водных объектах, где выставлены запрещающие знаки, заплыв за буйки, обозначающие границы участка акватории водного объекта, отведенного для купания, а также купание в состоянии опьянения;
- за выход граждан на лед водных объектов, где выставлены запрещающие знаки.
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[bookmark: _Toc147736841]2. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 243 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О референдуме Камчатского края». Вступил в силу с 08.07.2023. 
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 04.12.2008 № 142 «О референдуме Камчатского края» в соответствие с положениями Федеральных законов от 14.03.2022 
№ 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 28.06.2022 № 220-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 05.12.2022 
№ 498-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Так, ввиду реформирования института членов комиссий с правом совещательного голоса из краевого закона исключены соответствующие положения о назначении членов комиссии с правом совещательного голоса в территориальные и участковые комиссии.
Предусматривается возможность составления и ведения списка участников референдума в электронном виде, в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
Изменяется порядок назначения наблюдателей. Количество назначенных наблюдателей в ТИК и УИК устанавливается до 3-х от каждого субъекта назначения. 
Кроме того, предусматривается возможность увеличения количества бюллетеней на участках, на которых ожидается большое число участников референдума, работающих вахтовым методом и имеющих право на включение в список избирателей, участников референдума по месту их временного пребывания.
В краевой закон введена новая статья 471, в соответствии с которой по решению Избирательной комиссии Камчатского края может проводиться дистанционное электронное голосование.
Скорректированы отдельные положения краевого закона, устанавливающие регулирование статуса иностранного агента.
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[bookmark: _Toc147736842]3. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 244 «О внесении изменения в статью 11 Закона Камчатского края «Об охране окружающей среды в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.07.2023.
Закон Камчатского края разработан в целях устранения правового пробела в части отсутствия положения о наступлении ответственности за уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения других организмов, занесенных в Красную книгу Камчатского края.
В соответствии с принятыми поправками причинение вреда редким и находящимся под угрозой исчезновения видам животных, растений или других организмов, занесенных в Красную книгу Камчатского края, в том числе их уничтожение, влечет за собой ответственность в соответствии с Законом Камчатского края от 19.12.2008 № 209 «Об административных правонарушениях».
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc147736843]4. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 245 «О внесении изменений в статью 13 Закона Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 18.07.2023.
Закон Камчатского края разработан в целях устранения правового пробела в части отсутствия положения об установлении административной ответственности за уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения других организмов, занесенных в Красную книгу Камчатского края, с учетом норм принятого Закона Камчатского края от 05.07.2023 № 244 «О внесении изменения в статью 11 Закона Камчатского края «Об охране окружающей среды в Камчатском крае». 
Так, принятые изменения в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях» предусматривают установление административной ответственности за уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения других организмов (помимо животных и растений), занесенных в Красную книгу Камчатского края, а равно действия (бездействие), которые могут привести к их гибели, сокращению численности либо нарушению среды их обитания, за их (в том числе их продуктов, частей либо дериватов) добычу, хранение, перевозку, сбор, содержание, приобретение, продажу либо пересылку  без соответствующего на то разрешения или с нарушением условий, предусмотренных разрешением. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc147736844]5. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 246 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 18.07.2023.
Закон разработан в целях совершенствования правового регулирования Закона Камчатского края от 19.12.2008 № 209 «Об административных правонарушениях» (далее – Закон Камчатского края № 209).
Принятый краевой закон предусматривает по отдельным составам административных правонарушений административное наказание в виде предупреждения (в настоящее время за совершение большинства из составов административных правонарушений, предусмотренных Законом Камчатского края № 209, предусмотрено административное наказание в виде административного штрафа).
Также предусматривается, что рассмотрение дел об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, а также дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 710 Закона Камчатского края № 209 (вовлечение несовершеннолетнего в употребление сжиженного углеводородного газа), осуществляется муниципальными комиссиями по делам несовершеннолетних.
Кроме того, Закон Камчатского края № 209 дополнен статьей 142, устанавливающей административную ответственность за неисполнение постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Камчатского края, муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Также вносятся изменения, направленные на устранение недостатков правового и технического характера.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc147736845]6. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 247 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края». Вступил в силу с 08.07.2023.  
Закон Камчатского края разработан в связи с принятием Федерального закона от 28.04.2023 № 153-ФЗ «О внесении изменений в статьи 33 и 62 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и направлен на приведение отдельных положений законов Камчатского края от 22.09.2008     № 130 «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае», от 14.03.2011 № 565 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края», от 19.12.2011 № 740 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае» в соответствие с терминологией, используемой в Федеральном законе от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Термин «стационарное лечебно-профилактическое учреждение» заменяется термином «медицинская организация, оказывающая медицинскую помощь в стационарных условиях».
Кроме того, вносятся изменения, направленные на устранение юридико-технических недостатков в отдельных законах Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе


[bookmark: _Toc147736846]7. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 249 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Камчатского края». Вступил в силу с 18.07.2023.  
Закон разработан в связи с приятием Закона Камчатского края от 26.04.2023 № 218 «О преобразовании поселений, входящих в состав Мильковского муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования» и предусматривает внесение изменений в ряд краевых законов, согласно которым в связи с преобразованием Мильковского и Аласовского сельских поселений, входящих в состав Мильковского муниципального района, и созданием вновь образованного муниципального образования, наименования данных муниципальных образований меняются на Мильковский муниципальный округ Камчатского края. 
Кроме того, признаются утратившими силу отдельные нормы законов Камчатского края, согласно которым на Мильковский муниципальный район возлагались полномочия по расчету и предоставлению субвенций (субсидий) бюджетам поселений, входящих в его состав для осуществления государственных полномочий. 
[bookmark: _GoBack]Органам местного самоуправления Мильковского муниципального  округа для сведения и использования в работе


[bookmark: _Toc147736847]8. Закон Камчатского края от 05.07.2023 № 250 «О внесении изменения в статью 4 Закона Камчатского края «О территориальных избирательных комиссиях в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.07.2023.  
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 04.07.2008 № 88 «О территориальных избирательных комиссиях в Камчатском крае» обусловлено необходимостью реформирования системы избирательных комиссий в Камчатском крае. 
В связи с вступлением в силу Федерального закона № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 января 2023 года упразднился институт избирательных комиссий муниципальных образований, осуществляющих подготовку и проведение муниципальных выборов, местного референдума.
Теперь все вопросы подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления и организация референдумов переданы в ведение территориальных комиссий. 
Принятым краевым законом Усть–Камчатская территориальная избирательная комиссия наделяется статусом юридического лица. Необходимость придания статуса юридического лица обусловлена усложнением избирательных процессов, увеличением объема функций и задач, возлагаемых на избирательные комиссии. В условиях современной тенденции по внедрению инновационных технологий и информатизации избирательного процесса именно территориальные избирательные комиссии активно ведут информационно-разъяснительную работу вовремя выборов, обучают кадры для других комиссий. Данная деятельность направлена на обеспечение реализации избирательных прав граждан, а потому обязательно должна вестись постоянно и на высоком уровне, людьми, которым не нужно будет отвлекаться на другие профессиональные задачи.
Решение об организации работы территориальной избирательной комиссии с приданием им статуса юридического лица, позволит не только готовить квалифицированные кадры для этой избирательной комиссии, но и сохранить в системе комиссии специалистов.
Практика проведения выборов также свидетельствует, что наиболее результативно и организованно, с минимальным количеством жалоб, они проходят там, где территориальные избирательные комиссии действуют на постоянной основе и обладают статусом юридического лица.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 
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