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[bookmark: _Toc208218331]1. Указ Президента РФ от 01.04.2025 № 197 «О Дне наставника». Вступил в силу с 01.04.2025.
В целях популяризации и развития института наставничества в России установлен День наставника, который будет отмечаться 2 марта.
Органам местного самоуправления для сведения

[bookmark: _Toc208218332]2. Федеральный закон от 01.04.2025 № 41-ФЗ «О создании государственной информационной системы противодействия правонарушениям, совершаемым с использованием информационных и коммуникационных технологий, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 01.06.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом предусматривается создание государственной информационной системы противодействия правонарушениям, совершаемым с использованием информационных и коммуникационных технологий, в целях организации взаимодействия Генеральной прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, Банка России, кредитных организаций, операторов связи, а также федеральных органов исполнительной власти и организаций, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации, для оперативного предупреждения, выявления и пресечения правонарушений и преступлений, совершаемых с использованием информационных и коммуникационных технологий.
Федеральным законом в целях защиты денежных средств граждан предусматриваются мероприятия по противодействию выдаче наличных денежных средств с использованием банкоматов без добровольного согласия клиента, в том числе с установлением периода охлаждения. 
Кроме того, устанавливается обязанность кредитной организации по ограничению выдачи наличных денежных средств с использованием банкоматов на сумму до 100 тысяч рублей в месяц, если в соответствующей базе данных есть информация о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия клиента.
Помимо этого, кредитная организация обязана обеспечить клиенту – физическому лицу возможность наделить третье лицо статусом уполномоченного лица для подтверждения совершения операции по переводу денежных средств с банковских счетов клиента в пользу третьих лиц, а также операции по получению клиентом наличных денежных средств с банковских счетов, в том числе с использованием банкомата. 
Федеральным законом запрещается использование микрофинансовой организацией упрощённой идентификации клиента в целях заключения договора потребительского кредита (займа).
B целях защиты граждан от мошеннических телефонных вызовов Федеральным законом предусматриваются в том числе следующие меры:
государственным органам, органам местного самоуправления, подведомственным им организациям, Банку России, органам государственных внебюджетных фондов, государственным компаниям, государственным и муниципальным унитарным предприятиям, кредитным организациям, операторам связи, владельцам агрегаторов информации о товарах (услугах), владельцам социальных сетей, владельцам сервисов размещения объявлений запрещается использовать принадлежащие иностранным юридическим лицам и (или) иностранным гражданам сервисы обмена мгновенными сообщениями для информирования граждан Российской Федерации; 
запрещается осуществление массовых и (или) автоматических телефонных вызовов в сети связи общего пользования без получения предварительного согласия абонента;
устанавливается обязанность оператора подвижной радиотелефонной связи прекратить рассылку абоненту, направившему указанному оператору отказ от её получения; 
физические лица наделяются правом установить запрет на заключение договоров об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи;
устанавливается запрет на передачу абонентом абонентского номера третьим лицам, за исключением членов его семьи и (или) близких родственников;
вводится маркировка на пользовательском оборудовании абонента телефонных вызовов, инициированных абонентом – юридическим лицом либо индивидуальным предпринимателем.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения 

[bookmark: _Toc208218333]3. Федеральный закон от 01.04.2025 № 46-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». Вступил в силу с 01.04.2025. 
Федеральным законом в статью 1 Федерального закона от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» внесено изменение, устанавливающее день воинской славы России: 9 августа – День окончания Ленинградской битвы (1944 год).
В этот день командующий Карельским фронтом Мерецков К.А. подписал приказ об окончании наступления в Выборгско-Петрозаводской операции, ставшей заключительным победным аккордом Ленинградской битвы, которая представляла собой совокупность оборонительных и наступательных операций советских войск, проведённых в период с 10 июля 1941 года по 9 августа 1944 года в целях обороны Ленинграда и разгрома германской группы армий «Север» и финских войск между Онежским и Ладожским озёрами и на Карельском перешейке.
В Ленинградской битве в разное время принимали участие шесть фронтов, Балтийский флот, три флотилии, соединения авиации дальнего действия, войска ПВО, формирования партизан. В ходе битвы были разгромлены более 50 дивизий врага.
Результатом Ленинградской битвы стало не только полное снятие угроз для Ленинграда, но и освобождение Ленинградской, Псковской, Новгородской областей и Карелии, а также ликвидация «финского блокадного звена».
Признание 9 августа днём воинской славы России подчёркивает военно-стратегическое значение Ленинградской битвы как самого продолжительного сражения Великой Отечественной войны и увековечивает подвиг защитников Ленинграда.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218334][bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025]4. Федеральный закон от 01.04.2025 № 49-ФЗ «О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации». Вступает в силу с 01.01.2026. 
Федеральный закон направлен на совершенствование правового механизма подачи и рассмотрения апелляционных жалоб, закреплённого в Гражданском процессуальном кодексе Российской Федерации.
В ГПК РФ внесены поправки, предусматривающие передачу судам апелляционной инстанции полномочий по проверке апелляционных жалоб на соответствие требованиям закона, оставлению их без движения или возвращению, восстановлению срока апелляционного обжалования или отказу в его восстановлении.
В частности, апелляционные жалобы будут подаваться в прежнем порядке - через суд первой инстанции. При этом решение об их приемлемости для рассмотрения будет принимать суд апелляционной инстанции. Также сохранено правило о нахождении дела в суде первой инстанции до истечения срока апелляционного обжалования.
Заявление о восстановлении пропущенного процессуального срока судья будет рассматривать в пятидневный срок со дня его поступления в суд без проведения заседания и извещения участвующих в деле лиц. При этом суд по своей инициативе или по мотивированному ходатайству участвующих в деле лиц может назначить судебное заседание, известив участников процесса о времени и месте рассмотрения заявления.
Пропущенные процессуальные сроки подачи кассационных или надзорных жалоб, представлений могут быть восстановлены только в исключительных случаях, если суд признает уважительными причины их пропуска по обстоятельствам, объективно исключающим возможность подачи жалобы в установленный срок (тяжелая болезнь, беспомощное состояние и др.), и эти обстоятельства имели место не позднее одного года со дня вступления обжалуемого судебного постановления в законную силу.
Признана утратившей силу норма, предусматривавшая направление с судебной повесткой или иным извещением копии иска ответчику, а также норма, согласно которой за заявление об отмене заочного решения суда госпошлина не уплачивается.
Органам местного самоуправления для сведения
 
[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026][bookmark: _Toc208218335]5. Федеральный закон от 01.04.2025 № 52-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.03.2026 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Подписан закон, регулирующий вопросы перевода земель и земельных участков сельхозназначения в другие категории земель.
Федеральным законом регулируются вопросы, касающиеся оснований и порядка перевода земель и земельных участков сельскохозяйственного назначения в другие категории земель.
Предусматривается сокращение перечня оснований перевода земель сельскохозяйственных угодий или земельных участков в составе таких земель из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию.
Федеральным законом устанавливаются запреты и ограничения на перевод указанных земель и земельных участков в другие категории земель.
Например, запрещается перевод земель сельскохозяйственных угодий или земельных участков в составе таких земель из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию в целях добычи общераспространённых полезных ископаемых.
Устанавливается новый порядок перевода земель и земельных участков сельскохозяйственного назначения в другие категории земель.
В частности, согласно Федеральному закону акт о переводе земель или земельных участков сельскохозяйственного назначения в другие категории – земель, за исключением земель, находящихся в федеральной собственности, принимается исполнительным органом субъекта Российской Федерации в соответствии с законом субъекта Российской Федерации, предусматривающим перевод земель сельскохозяйственного назначения или земельных участков в составе таких земель из одной категории в другую.
Федеральным законом регулируются вопросы установления и изменения границ сельскохозяйственных угодий в составе земель сельскохозяйственного назначения, согласования проекта схем территориального планирования в части, касающейся соответствия данного проекта целям развития сельского хозяйства, и иные вопросы, направленные на сохранение сельскохозяйственных угодий и иных земель сельскохозяйственного назначения.
Кроме того, Федеральный закон устраняет терминологические и иные неточности в правовом регулировании отношений в области использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218336]6. Федеральный закон от 07.04.2025 № 63-ФЗ «О внесении изменения в статью 268 Трудового кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 01.09.2025.   
Федеральный закон направлен на стимулирование трудовой занятости молодёжи в возрасте от 14 до 18 лет и предусматривает возможность привлечения таких работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, выполняемой в период летних каникул по направлению органов службы занятости населения или в составе студенческих отрядов, включённых в федеральный или региональный реестр молодёжных и детских объединений, пользующихся государственной поддержкой.
Привлечение к этой работе осуществляется с письменного согласия работника, если он достиг возраста 15 лет. В случае если работник не достиг указанного возраста, привлечение к этой работе допускается с его письменного согласия, а также с письменного согласия одного из его родителей (попечителя) либо органа опеки и попечительства или иного законного представителя (в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc155881012][bookmark: _Toc134715072][bookmark: _Toc144997308][bookmark: _Toc31210545]
[bookmark: _Toc208218337]7. Федеральный закон от 07.04.2025 № 64-ФЗ «О внесении изменений в статью 128 Трудового кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 07.04.2025.   
Федеральный закон направлен на расширение трудовых гарантий, предоставляемых членам семей участников специальной военной операции.
В частности, Федеральным законом предусматривается обязанность работодателя предоставить на основании письменного заявления работника отпуск без сохранения заработной платы:
родителям, супругам и детям, в том числе совершеннолетним, военнослужащих, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, погибших или умерших вследствие ранения, контузии, увечья либо заболевания, полученных в связи с прохождением военной службы (службы) или исполнением обязанностей по указанному контракту, – до 14 календарных дней в году;
родителям, супругам и детям, в том числе совершеннолетним, военнослужащих, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, получивших ранение, контузию, увечье или заболевание в связи с прохождением военной службы (службы) или исполнением обязанностей по указанному контракту (в целях осуществления ухода за ними), – до 35 календарных дней в году.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218338]8. Федеральный закон от 21.04.2025 № 74-ФЗ «Об увековечении памяти жертв геноцида советского народа в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов». Вступает в силу с 01.01.2026.   
Память жертв геноцида советского народа решено увековечить.
Федеральным законом урегулированы вопросы увековечения памяти жертв геноцида советского народа в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.
В частности, установлено, что понимается под геноцидом советского народа. Определены основные формы увековечения. Это, например, захоронение и перезахоронение останков жертв геноцида, сооружение памятных знаков, создание музеев, публикация материалов о геноциде, создание произведений искусства и литературы соответствующего содержания.
Прописаны конкретные мероприятия по захоронению (перезахоронению), а также по проведению поисковой работы для выявления неизвестных захоронений жертв геноцида и их непогребенных останков, установления имен жертв геноцида советского народа и увековечения их памяти. 
Кроме этого, закреплены полномочия органов власти и местного самоуправления в данной сфере. Правительство РФ определит национального оператора по увековечению памяти жертв геноцида советского народа.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218339]9. Федеральный закон от 21.04.2025 № 86-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 47 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Вступил в силу с 01.09.2025.   
Федеральным законом устанавливается, что дополнительное профессиональное образование лиц, не являющихся педагогическими работниками, в целях занятия ими педагогической деятельностью по основным общеобразовательным программам, а также дополнительное профессиональное образование педагогических работников, осуществляющих педагогическую деятельность по основным общеобразовательным программам, осуществляется в государственных и муниципальных образовательных организациях и иных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, учредителями которых (или одним из учредителей) являются Российская Федерация, субъект Российской Федерации или муниципальное образование, государственная корпорация или государственная компания либо в уставном капитале которых присутствует доля Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования, образовательных организациях, расположенных в федеральной территории «Сириус», организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территориях инновационного центра «Сколково», инновационных научно-технологических центров, в общероссийских спортивных федерациях (в части дополнительного профессионального образования в области физической культуры и спорта).
Данные положения не распространяются на лиц, имеющих документ о дополнительном профессиональном образовании, полученный до дня вступления в силу Федерального закона, и на лиц, принятых на обучение по дополнительным профессиональным программам до дня вступления в силу Федерального закона.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218340]10. Федеральный закон от 21.04.2025 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» и статьи 20.2 и 37 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». Вступил в силу с 01.09.2025.   Федеральным законом устанавливается, что зрелищные мероприятия проводятся с соблюдением утвержденных Правительством Российской Федерации правил обеспечения общественного порядка и общественной безопасности при проведении зрелищных мероприятий (далее – правила обеспечения безопасности зрелищных мероприятий).
Организатор зрелищного мероприятия заблаговременно уведомляет в порядке и форме, которые определяются правилами обеспечения безопасности зрелищных мероприятий, соответствующие орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления о тематике зрелищного мероприятия, дате и времени его проведения, об объекте и (или) территории, на которых планируется проведение зрелищного мероприятия, собственнике (правообладателе) таких объекта и (или) территории, планируемых количестве посетителей и мерах по организации обеспечения общественного порядка и общественной безопасности и незамедлительно информирует указанные органы об изменении тематики зрелищного мероприятия, места, даты, времени его проведения, планируемого количества посетителей, а также об отмене, о замене и (или) переносе зрелищного мероприятия.
Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления после получения уведомления о проведении зрелищного мероприятия обязан документально подтвердить получение данного уведомления и обеспечить информирование органов внутренних дел и других заинтересованных органов и учреждений в целях реализации возложенных на них законодательством Российской Федерации полномочий, относящихся к охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности при проведении зрелищных мероприятий, а также оказание при необходимости неотложной медицинской помощи при проведении зрелищного мероприятия.
Федеральным законом определяются полномочия организатора зрелищного мероприятия и собственника (правообладателя) объекта и (или) территории, на которых проводится зрелищное мероприятие.
Так, организатор зрелищного мероприятия принимает меры по охране, обеспечению технической оснащенности и укрепленности таких объекта и (или) территории, определенные правилами обеспечения безопасности зрелищных мероприятий (совместно с собственником (правообладателем) объекта и (или) территории), по своевременному информированию граждан об отмене, о замене и (или) переносе зрелищного мероприятия, по недопущению превышения количества посетителей зрелищного мероприятия, по информированию посетителей о мерах безопасности, привлекает при необходимости контролеров-распорядителей и частные охранные организации с использованием их технических и (или) иных средств охраны, обеспечивает осуществление контроля за доступом посетителей в место проведения зрелищного мероприятия, за их размещением.
Собственник (правообладатель) объекта и (или) территории, на которых проводится зрелищное мероприятие, в частности, обеспечивает техническое соответствие таких объекта и (или) территории правилам обеспечения безопасности зрелищных мероприятий, а также соблюдение требований к антитеррористической защищенности объектов и (или) территорий, на которых проводятся зрелищные мероприятия.
Согласно Федеральному закону права и обязанности посетителей зрелищных мероприятий определяются правилами обеспечения безопасности зрелищных мероприятий.
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[bookmark: _Toc208218341]11. Федеральный закон от 21.04.2025 № 100-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статьи 9 и 11 Федерального закона «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием». Вступил в силу с 01.09.2025.   
Федеральным законом устанавливается ряд мер, направленных на дальнейшее совершенствование механизма контроля за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием.
В частности, Федеральным законом предусматривается, что иностранный агент не вправе осуществлять педагогическую деятельность в государственных и муниципальных образовательных организациях и (или) просветительскую деятельность в отношении как несовершеннолетних, так и совершеннолетних.
Кроме того, Федеральным законом устанавливается запрет для иностранных агентов входить в органы управления государственных корпораций.
Федеральным законом также закрепляется, что некоммерческая организация – иностранный агент не может быть включена в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций.
Помимо этого, Федеральным законом предусматривается недопустимость оказания иностранному агенту муниципальной финансовой и иной имущественной поддержки, в том числе при осуществлении им творческой деятельности.
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[bookmark: _Toc208218342]12. Федеральный закон от 23.05.2025 № 115-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 23.05.2025.   
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации о выборах.
Федеральный закон предусматривает внесение в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» изменений, касающихся вопросов электронного голосования, а также порядка рассмотрения обращений граждан в рамках проведения избирательных кампаний.
Федеральный закон также актуализирует положения Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».
Кроме того, вносятся технические изменения в федеральные законы «О политических партиях», «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы», «О лицензировании отдельных видов деятельности».
Так, запрещается проводить дополнительные выборы депутатов Государственной Думы в год, предшествующий году основных выборов. То же касается выборов депутатов законодательных органов регионов и представительных органов муниципалитетов (кроме случаев, когда из-за досрочного прекращения депутатских полномочий такие органы остались в неправомочном составе).
Представители избиркомов и Минюста смогут проводить фото- и видеосъемку на мероприятиях по выдвижению кандидатов, проводимых политическими партиями, их региональными отделениями и иными структурными подразделениями.
Установлен запрет на пожертвования политическим партиям не только от иноагентов, но и от учрежденных ими российских компаний, а также от лиц, причастных к деятельности экстремистских или террористических организаций.
Живущие за рубежом смогут проголосовать только за партийные списки - их приписка к одномандатным округам отменяется. Схему одномандатных округов при этом будут устанавливать не на 10, а на 5 лет.
В 2025 году проведут эксперимент по дистанционному открытию специальных избирательных счетов кандидатов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218343]13. Федеральный закон от 07.06.2025 № 125-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статьи 19 и 24 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости». Вступил в силу с 01.09.2025.   
Федеральным законом в Жилищный кодекс Российской Федерации вносятся изменения, связанные с информированием собственников помещений в многоквартирном доме о деятельности управляющих организаций, товариществ собственников жилья, жилищных или жилищно-строительных кооперативов.
Кроме того, Федеральным законом в Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» вносятся изменения, предусматривающие возможность направления собственнику помещения в многоквартирном доме, переустроившему и (или) перепланировавшему помещение в этом доме, выписки из Единого государственного реестра недвижимости, подтверждающей осуществление государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав, в личный кабинет такого собственника на портале государственных и муниципальных услуг субъекта Российской Федерации или на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) либо по адресу электронной почты такого собственника.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218344]14. Федеральный закон от 07.06.2025 № 126-ФЗ «О внесении изменений в статью 154 Федерального закона «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступил в силу с 18.06.2025.   
Федеральным законом предусматривается, что передаточные акты, предусмотренные частями 11 и 112 статьи 154 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», могут быть составлены в форме электронных документов и подписаны уполномоченным лицом органа государственной власти, уполномоченным лицом органа местного самоуправления либо уполномоченным лицом предприятия или учреждения, указанными в частях 11 и 112 статьи 154 названного Федерального закона, усиленной квалифицированной электронной подписью в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи».
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[bookmark: _Toc208218345]15. Федеральный закон от 07.06.2025 № 138-ФЗ «О внесении изменений в статьи 31 и 43 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Вступает в силу с 01.01.2026.   
Федеральным законом уточняются полномочия комиссии по осуществлению закупок и заказчика при установлении ими факта предоставления участником закупки недостоверной информации.
В частности, комиссия по осуществлению закупок обязана отстранить участника закупки от участия в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) в любой момент не позднее даты подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), если обнаружит, что участник закупки предоставил недостоверную информацию о своем соответствии требованиям, предъявляемым к участникам такой закупки.
Заказчик обязан отказаться от заключения контракта с участником закупки, если после подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) и до заключения контракта обнаружит, что участник закупки предоставил недостоверную информацию о своем соответствии требованиям, предъявляемым к участникам такой закупки, либо недостоверную информацию и (или) документы, содержащиеся в заявке на участие в закупке.
Кроме того, устанавливается, что ответственность за предоставление недостоверной информации и (или) документов, включенных в заявку на участие в закупке, за действия, совершенные на основании таких информации и (или) документов, несёт участник закупки.
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[bookmark: _Toc208218346]16. Федеральный закон от 07.06.2025 № 142-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». Вступает в силу с 01.03.2026.   
Федеральным законом предусмотрено упрощение порядка проведения работ, связанных с содержанием объектов культурного наследия.
В этих целях в Федеральном законе определено понятие «работы, связанные с содержанием объекта культурного наследия, включённого в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, выявленного объекта культурного наследия», установлены перечень таких работ, порядок их проведения, требования к осуществлению указанных работ и основания, по которым их проведение не допускается.
Дано определение понятия «надлежащее техническое состояние объекта культурного наследия, включённого в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, выявленного объекта культурного наследия», установлен порядок утверждения формы акта технического состояния указанных объектов.
Федеральным законом также предусмотрено отнести некоммерческие организации, созданные в соответствии с указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, уставной целью деятельности которых являются сохранение исторического и культурного наследия или иные общественно полезные цели, к юридическим лицам, в безвозмездное пользование которым может предоставляться объект культурного наследия, включённый в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и находящийся в государственной собственности.
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[bookmark: _Toc208218347]17. Федеральный закон от 07.06.2025 № 144-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». Вступил в силу с 01.09.2025.   
Федеральным законом в статью 135 Трудового кодекса Российской Федерации вносятся изменения, согласно которым при установлении систем премирования коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, определяются виды премий и их размеры, сроки, основания и условия выплаты премий работникам, в том числе с учётом качества, эффективности и продолжительности работы, наличия или отсутствия дисциплинарного взыскания и других условий.
При этом в локальном нормативном акте, устанавливающем систему премирования, работодатель с учётом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации вправе предусмотреть условие о том, что снижение размера премии работнику в связи с применением к нему дисциплинарного взыскания за совершение дисциплинарного проступка осуществляется в отношении только тех входящих в состав заработной платы работника премий, которые начисляются за период, в котором к работнику было применено соответствующее дисциплинарное взыскание, а размер такого снижения премии не может приводить к уменьшению размера месячной заработной платы работника более чем на 20 процентов.
Также в Трудовой кодекс Российской Федерации вносятся изменения, уточняющие полномочия федеральных органов исполнительной власти по утверждению особенностей труда отдельных категорий работников.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218348]18. Федеральный закон от 24.06.2025 № 156-ФЗ «О создании многофункционального сервиса обмена информацией и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 24.06.2025 (за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки введения в действие). 
Федеральным законом предусматривается создание многофункционального сервиса обмена информацией (далее – мессенджер).
Функционал мессенджера включает в себя:
подписание документов с использованием электронных подписей различной степени защиты;
взаимодействие участников образовательных отношений;
предоставление гражданами Российской Федерации сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, при необходимости подтверждения возраста, подтверждения права на льготы, подтверждения обучения в организациях, реализующих программы общего образования и профессионального образования, предъявления документов, удостоверяющих личность, при оказании гостиничных услуг или услуг иных средств размещения, предъявления документов и (или) сведений с применением двухмерного штрихового кода, а также в иных случаях.
Предоставление гражданами Российской Федерации с использованием мессенджера сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность, либо иных документах, приравнивается к предъявлению соответствующих документов. При этом требовать предоставления таких документов не допускается, за исключением случаев исполнения служебных полномочий в целях обеспечения обороны страны и безопасности государства, охраны правопорядка, транспортной безопасности, противодействия терроризму, а также при подготовке и проведении выборов.
Кроме того, Федеральным законом устанавливается, что предварительное согласие лица на рассылку по сети подвижной радиотелефонной связи, полученное в соответствии со статьёй 441 Федерального закона «О связи», распространяется на рассылку с использованием мессенджера.
Согласно Федеральному закону мессенджер должен быть предварительно установлен на отдельные виды технически сложных товаров.
Федеральным законом также вносится изменение в Федеральный закон «О персональных данных», в соответствии с которым согласие на обработку персональных данных должно быть оформлено отдельно от иных информации и (или) документов, которые подтверждает и (или) подписывает субъект персональных данных.
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[bookmark: _Toc208218349]19. Федеральный закон от 24.06.2025 № 158-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 24.06.2025 (за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки введения в действие). 
Федеральным законом Бюджетный кодекс Российской Федерации дополняется главой об использовании в рамках осуществления бюджетного процесса государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Также Федеральным законом устанавливаются полномочия Казначейства России по проведению казначейского мониторинга при открытии лицевых счетов и осуществлении операций на лицевых счетах, уточняются положения, касающиеся организации процедуры распределения между бюджетами субъектов Российской Федерации субсидий из федерального бюджета на реализацию национальных проектов и представления главными распорядителями бюджетных средств проектов нормативных правовых актов о распределении таких субсидий.
Кроме того, Федеральным законом закрепляется право Правительства Российской Федерации принимать решения о возможности предоставления субсидий и бюджетных инвестиций иностранным юридическим лицам, в том числе офшорным компаниям, а также российским юридическим лицам, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов.
Федеральным законом в отдельные законодательные акты вносится ряд иных изменений, направленных на совершенствование организации бюджетного процесса и повышение качества планирования финансово-хозяйственной деятельности учреждений.
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[bookmark: _Toc208218350]20. Федеральный закон от 24.06.2025 № 165-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 01.09.2025 (за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки введения в действие). 
Федеральным законом совершенствуется правовое регулирование вопросов, касающихся договоров пользования рыболовными участками и разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов.
Согласно Федеральному закону юридические лица, которым предоставлено право на добычу (вылов) водных биологических ресурсов на основании договоров пользования рыболовными участками, действующих на 1 сентября 2025 года, имеют право заключить новые договоры пользования рыболовными участками.
Федеральным законом устанавливаются сроки и порядок заключения указанных новых договоров.
Кроме того, уточняются содержание таких договоров и основания для их расторжения в одностороннем порядке.
Федеральным законом по-новому определяется понятие «разрешение на добычу (вылов) водных биологических ресурсов» и устанавливается порядок предоставления такого разрешения.
Предусматриваются ведение реестра разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов и возможность внесения в него изменений.
Федеральным законом также регулируются вопросы доступа органов федеральной службы безопасности к информации о разрешениях на добычу (вылов) водных биологических ресурсов.
Помимо этого, Федеральным законом устраняются имеющиеся в Федеральном законе «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» и иных законодательных актах Российской Федерации юридико-технические недочёты.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218351]21. Постановление Правительства РФ от 26.03.2025 № 371 «Об утверждении Правил формирования реестра наставников, привлекаемых для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, и реестра организаций, участвующих в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».  Вступило в силу с 12.04.2025. 
Правительство РФ утвердило Правила формирования реестра наставников, привлекаемых для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, и реестра организаций, участвующих в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Правила определяют порядок формирования реестра наставников, привлекаемых для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, и реестра организаций, участвующих в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, уведомления наставников и организаций о включении в реестр наставников и реестр организаций, а также подачи наставниками и организациями заявлений об исключении из реестра наставников и реестра организаций.
Формирование реестра наставников и реестра организаций осуществляется Министерством просвещения Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218352]22. Постановление Правительства РФ от 01.04.2025 № 411 «О государственной информационной системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».  Вступило в силу с 10.04.2025. 
В России появится ГИС профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В Закон об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних были внесены поправки, предусматривающие в том числе создание ГИС в этой сфере. Урегулирован порядок функционирования такой ГИС.
ГИС профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних создается на основе АИС в сфере защиты прав несовершеннолетних и профилактики их антиобщественного и противоправного поведения. В числе целей ее создания - автоматизация деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите их прав; контроль за такой деятельностью.
Оператором ГИС является Минпросвещения, поставщиками информации - органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, Ассоциация волонтерских центров и уполномоченные по правам ребенка, пользователями - представители Министерства и поставщики информации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования 

[bookmark: _Toc208218353]23. Постановление Правительства РФ от 07.04.2025 № 447 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 апреля 2024 г. № 555».  Вступило в силу с 08.04.2025.
Обновлены правила поступления на целевое обучение в вузы и техникумы.
Обновлен порядок поступления на целевое обучение. Не все заказчики обязаны размещать предложения на цифровой платформе «Работа в России». Уточнен порядок размещения в электронном виде сведений о заявках и о зачислении на обучение.
Вводится механизм отложенных обязательств гражданина в случае продолжения обучения на следующем уровне высшего образования. Гражданин вправе заключить следующий договор, только если предшествующим договором установлено право на освобождение от ответственности.
Пересмотрен порядок предоставления мер поддержки.
Установлены случаи, когда можно изменить регион или муниципалитет, в котором будет трудоустроен гражданин, если заказчиком выступает регион или муниципалитет.
Особенности приема и целевого обучения в интересах отдельных федеральных органов власти с обязательством по прохождению военной службы по контракту после завершения обучения устанавливаются отдельными актами Правительства.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc208218354]24. Постановление Правительства РФ от 16.04.2025 № 501 «Об утверждении Положения об особенностях направления работников в служебные командировки».  Вступило в силу с 01.09.2025. 
Правительство Российской Федерации утвердило положение об особенностях направления работников в служебные командировки. Оно заменит действующие правила.
Постановление вступает в силу с 1 сентября 2025 года и действует до 1 сентября 2031 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  


[bookmark: _Toc208218355]25. Постановление Правительства РФ от 22.04.2025 № 526 «О мерах противопожарного обустройства лесов». Вступило в силу с 01.09.2025. 
Пересмотрен перечень мер противопожарного обустройства лесов.
Правительство РФ обновило перечень дополнительных мер противопожарного обустройства лесов. Помимо ранее предусмотренных, включены также прочистка противопожарных разрывов и их обновление.
Новый перечень будет действовать до 1 сентября 2031 года.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218356]26. Постановление Правительства РФ от 24.04.2025 № 540 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы». Вступило в силу с 01.09.2025. 
Обновлен порядок расчета среднего заработка.
Правительство РФ утвердило новое положение об особенностях исчисления средней зарплаты. Документ будет действовать до 1 сентября 2031 года.
В частности, установлен порядок определения среднего месячного заработка для расчета выходного пособия. Для этого нужно средний дневной заработок умножить на среднее количество рабочих дней, приходящихся на один месяц в году.
Для работника с суммированным учетом рабочего времени средний месячный заработок для расчета выходного пособия определяется путем умножения среднего часового заработка на среднее количество рабочих часов, приходящихся на один месяц в году. Среднее количество рабочих часов, приходящихся на один месяц в году, рассчитывается путем деления количества рабочих часов в году, рассчитанного в соответствии с установленной для соответствующего работника продолжительностью рабочего времени, на 12.
Прежний порядок исчисления средней зарплаты признан утратившим силу.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc208218357]27. Постановление Правительства РФ от 24.04.2025 № 542 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 03.05.2025. 
Изменился механизм субсидирования регулярных перевозок по Северному морскому пути.
Отменены правила предоставления субсидии на господдержку организации регулярных перевозок по Северному морскому пути. Это связано с утверждением единых правил субсидирования и завершением обязательств, установленных ранее заключенным соглашением о выделении средств. В дальнейшем будет заключено новое соглашение по утвержденному в системе "Электронный бюджет" решению о субсидировании.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218358]28. Постановление Правительства РФ от 24.04.2025 № 553 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 24.04.2025. 
ГИС мониторинга северного завоза пополнится новыми данными.
Урегулировано взаимодействие ГИС мониторинга северного завоза с системой мониторинга движения лекарств. Предусмотрена передача сведений об обороте лекарств на соответствующих территориях, осуществляемом субъектами обращения лекарств - участниками завоза.
Кроме того, предусмотрено взаимодействие ГИС с ЕГРЮЛ, ЕГРИП, Национальной системой пространственных данных, Единой системой нормативной справочной информации, ЕСИА физлиц с использованием биометрических персональных данных, а также Национальной цифровой транспортно-логистической платформой и единой платформой цифровых сервисов Северного морского пути после ввода их в эксплуатацию.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218359]29. Постановление Правительства РФ от 28.04.2025 № 569 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступает в силу с 01.09.2025 (за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки введения в действие). 
Уточнен ряд правительственных актов, применяемых при предоставлении государственных и муниципальных услуг.
Так, Правительство РФ скорректировало положение о федеральном реестре государственных и муниципальных услуг.
В частности, в состав разделов и подсистем указанного реестра включен реестр сервисов, предоставляемых федеральными госорганами, госкорпорациями, АО "Почта России" и органами ГВФ. Речь идет о сервисах, которые не относятся к услугам, указанным в других подпунктах, и реализуются на безвозмездной основе, в т. ч. посредством Единого портала. Перечень таких сервисов определен решением президиума Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности. Функции по ведению реестра сервисов возложены на Минэкономразвития. Размещение сведений о сервисах и обеспечение круглосуточного доступа к указанным сведениям обеспечивает Минцифры.
Ряд связанных с этим поправок внесен в правила ведения федерального реестра государственных и муниципальных услуг и в положение о Едином портале.
Кроме того, уточнены правил разработки и утверждения регламентов предоставления госуслуг. Исполнительным органам регионов и органам местного самоуправления рекомендовано разрабатывать, согласовывать и утверждать такие регламенты в соответствующей подсистеме федерального реестра госуслуг или в госинформсистеме и (или) в муниципальной информсистеме, обеспечивающих соответственно ведение реестра региональных или муниципальных услуг в электронной форме.
Срок действия особенностей разработки, согласования, проведения экспертизы и утверждения регламентов предоставления госуслуг продлен до конца 2026 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc208218360]30. Постановление Правительства РФ от 08.05.2025 № 628 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2024 г. № 200». Вступило в силу с 13.05.2025.
На компенсацию проезда к месту отпуска и обратно могут рассчитывать и северяне, трудовые договоры которых приостановлены в связи с контрактом с Росгвардией.
Работники Крайнего Севера, проходящие военную службу по мобилизации или контракту, могут воспользоваться правом на компенсацию расходов на проезд к месту отпуска и обратно из расчета 1 раз в 2 года за период приостановления трудового договора после возобновления его действия.
Эту возможность решено распространить на работников, направленных на службу в войска нацгвардии по мобилизации, заключивших контракт о военной службе в период мобилизации, в период военного положения или в военное время.
Постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта 2025 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc208218361]31. Постановление Правительства РФ от 13.05.2025 № 638 «О приостановлении действия абзаца четвертого подпункта "а" и подпункта "б" пункта 18 Положения о мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета и установлении размеров авансовых платежей при заключении государственных (муниципальных) контрактов в 2025 году». Вступило в силу с 22.05.2025.
Постановлением Правительства РФ определены размеры авансов по госконтрактам на 2025 год.
В 2025 году в договорах (госконтрактах) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежащих казначейскому сопровождению, можно предусматривать авансы в размере до 50%, но не более доведенных лимитов бюджетных обязательств.
В случае предоставления в 2025 году субсидии, иного межбюджетного трансферта на софинансирование заключаемых в 2025 году договоров (госконтрактов), касающихся региональных и муниципальных объектов капстроительства, в соглашения о предоставлении таких ассигнований включается обязательство региона установить авансы, подлежащие казначейскому сопровождению, в размере до 50%.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc208218362]32. Постановление Правительства РФ от 16.05.2025 № 666 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 мая 2021 г. № 731». Вступило в силу с 24.05.2025.
Правительством РФ уточнена госпрограмма эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса Российской Федерации.
К концу 2025 года создадут единую федеральную почвенную карту с/х земель.
Так, до конца 2025 года в 87 регионах планируется создать единую федеральную почвенную карту земель сельхозназначения.
Кроме этого, скорректированы правила предоставления регионам субсидий на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ.
Органам местного самоуправления для сведения

[bookmark: _Toc208218363]33. Постановление Правительства РФ от 16.05.2025 № 667 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 24.05.2025.
Правительством РФ скорректированы правила аренды неиспользуемых федеральных объектов культурного наследия (ОКН), находящихся в неудовлетворительном состоянии.
Критерии неудовлетворительного состояния теперь установлены в Законе об ОКН (ранее их определяло Правительство). Уполномоченный региональный орган на основании обращения организатора аукциона будет представлять архивную справку, содержащую в том числе сведения об истории строительства ОКН и его конфессиональной принадлежности.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218364]34. Постановление Правительства РФ от 23.05.2025 № 718 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 31.05.2025.
Правительством РФ актуализирован ряд актов в сфере государственного и муниципального контроля.
Так, в Закон о госконтроле (надзоре) были внесены поправки в т. ч. в части проведения контрольных (надзорных) мероприятий и обязательных профилактических визитов. В целях их реализации Правительство скорректировало ряд актов в сфере государственного и муниципального контроля, в т. ч.:
- перечень сведений, включаемых в доклад о виде госконтроля (надзора);
- порядок формирования и корректировки плана контрольных (надзорных) мероприятий;
- правила подготовки программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба);
- порядок возмещения стоимости утраченной в ходе выездной проверки продукции.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc208218365]35. Постановление Правительства РФ от 27.05.2025 № 732 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 27.05.2025.
Уточнены вопросы ценообразования в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.
Правительство скорректировало:
- основы ценообразования в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения;
- правила регулирования цен (тарифов) в названных сферах;
- процедуру разработки, согласования, утверждения и корректировки инвестиционных программ организаций теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения;
- правила формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  
 
[bookmark: _Toc208218366]36. Постановление Правительства РФ от 29.05.2025 № 781 «Об утверждении Правил проведения рекультивации и консервации земель». Вступило в силу с 01.09.2025. 
С 1 сентября 2025 года сроком на 6 лет вводятся новые правила рекультивации и консервации земель. Они заменят правила 2018 года.
В частности, уточнено, что рекультивация земель включает, в том числе создание агролесомелиоративных и агрофитомелиоративных насаждений (ранее речь шла о защитных лесных насаждениях).
Постановление действует до 1 сентября 2031 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
  
[bookmark: _Toc208218367]Законодательство Камчатского края

[bookmark: _Toc208218368][bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]1. Закон Камчатского края от 17.04.2025 № 460 «О внесении изменения в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 29.04.2025. 
Закон разработан в соответствии с федеральным законодательством в части наделения субъектов Российской Федерации полномочием по установлению законами субъектов Российской Федерации перечня должностных лиц органов местного самоуправления, которые вправе составлять протоколы об административных правонарушениях при осуществлении контроля в сфере закупок.
В связи с этим глава 6.1 Закона Камчатского края от 19.12.2008 № 209 «Об административных правонарушениях» дополнена статьей 23.2.1, наделяющей должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, осуществляющих контроль в сфере закупок, правом составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc208218369]2. Закон Камчатского края от 17.04.2025 № 463 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Камчатского края». Вступил в силу с 29.04.2025. 
Закон разработан в связи с принятием Закона Камчатского края                     от 05.12.2024 № 422 «О преобразовании поселений, входящих в состав Усть- Большерецкого муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования».
Принятым законом предусматривается внесение изменений в 18 региональных законов, согласно которым наименования преобразованных поселений и районов заменяются соответственно на наименование вновь созданного Усть-Большерецкого муниципального округа Камчатского края. 
Также признаются утратившими силу отдельные нормы краевых законов.
Органам местного самоуправления Усть-Большерецкого муниципального округа для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc208218370]3. Закон Камчатского края от 17.04.2025 № 464 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния». Вступил в силу с 29.04.2025. 
Закон разработан в целях приведения Методики определения общего объема субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления государственных полномочий по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния, определенной Законом Камчатского края от 04.12.2008 № 147 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния», в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 21.08.2006 № 513 «Об утверждении Методики распределения субвенций из федерального бюджета между бюджетами субъектов Российской Федерации и бюджетом г. Байконура на осуществление полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния» (в редакции от 14.11.2024).
Принятый краевой закон предусматривает:
1) расчет размера субвенции, предоставляемой бюджету муниципального образования для осуществления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния на очередной финансовый год с учетом уровня расчетной бюджетной обеспеченности Камчатского края, расходов на оплату труда обслуживающего персонала;
2) уточнение отдельных положений в связи с принятием Закона Камчатского края от 05.12.2024 № 422 «О преобразовании поселений, входящих в состав Усть-Большерецкого муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc208218371]4. Закон Камчатского края от 07.05.2025 № 466 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 13.05.2025.
Принятым законом вносятся изменения в
Закон Камчатского края от 19.12.2011 № 740 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае» в
целях совершенствования правового регулирования избирательного процесса.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 
 
[bookmark: _Toc208218372]5. Закон Камчатского края от 28.05.2025 № 468 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае». Вступил в силу с 01.06.2025.
Законодательным актом вносятся изменения в Закон Камчатского края от 19.12.2022 № 166 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае», предусматривающие с 1 июня 2025 года:
- наделение органов местного самоуправления таких муниципальных
образований в Камчатского крае, как Вилючинский городской округ, Усть-
Камчатский муниципальный округ Камчатского края, Соболевский
муниципальный район, Елизовское городское поселение, государственным
полномочием Камчатского края по установлению на территории
соответствующего     муниципального     образования     в     Камчатском    крае 
[bookmark: _GoBack]регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае;
- наделение органов местного самоуправления Елизовского
муниципального района полномочием по расчету и предоставлению субвенций бюджету Елизовского городского поселения для осуществления им
государственного полномочия по установлению регулируемых тарифов на
перевозки.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc208218373]6. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 469 «Об отдельных вопросах в сфере туризма в Камчатском крае». Вступил в силу с 04.06.2025.
Законом определяются основные задачи в сфере туризма и
приоритетные направления развития туризма в Камчатском крае, полномочия
органов государственной власти Камчатского края по созданию благоприятных
условий для развития туризма в Камчатском крае, а также регулируются иные
вопросы в сфере туризма в Камчатском крае.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218374]7. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 472 «О внесении изменений в приложение к Закону Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций в Камчатском крае». Вступил в силу с 04.06.2025. 
Принятым краевым законом вносятся изменения в Методику определения общего объема субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления государственных полномочий Камчатского края по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций в Камчатском крае, утвержденную Законом Камчатского края от 03.12.2007 № 700 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по выплате денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций в Камчатском крае». 
Так, расчет размера субвенции,
предоставляемой из краевого бюджета местному бюджету, будет
осуществляться исходя из:
- твердого размера денежного вознаграждения за выполнение функций
классного руководителя (1000 рублей), а не среднего размера денежного
вознаграждения, сложившегося в муниципальном образовании;
          - количества классов, а не количества получателей денежного
вознаграждения, что обусловлено возможностью получения одним
педагогическим работником двух выплат одновременно.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc208218375]8. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 474 «О преобразовании поселений, входящих в состав Елизовского муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования». Вступил в силу с 15.06.2025.
Закон подготовлен в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» с целью преобразования
входящих в состав Елизовского муниципального района Пионерского сельского поселения, Начикинского сельского поселения, Вулканного городского поселения, Николаевского сельского поселения, Паратунского сельского поселения, Новоавачинского сельского поселения, Новолесновского сельского поселения, Елизовского городского поселения, Корякского сельского поселения, Раздольненского сельского поселения и создания                                            вновь образованного муниципального образования – Елизовского муниципального округа Камчатского края.
В     результате      преобразования     поселений,    входящих    в    состав Елизовского муниципального района:
1) создается вновь образованное муниципальное образование – Елизовский муниципальный округ Камчатского края;
2) Елизовский муниципальный район и входившие в его состав сельские
поселения утрачивают статус муниципального образования.
Установлены границы вновь созданного Елизовского муниципального округа Камчатского края, которые соответствуют границам Елизовского муниципального района, определяется состав территории и административный центр округа.
Также краевым законом устанавливаются наименования органов местного самоуправления Елизовского муниципального округа Камчатского края, численность и срок полномочий депутатов Думы Елизовского муниципального округа Камчатского края первого созыва, порядок избрания, полномочия и срок полномочий первого главы Елизовского муниципального округа Камчатского края, регламентируются вопросы правопреемства и особенности осуществления бюджетного процесса в переходный период.
С 15 июня 2025 года и до 15 июня 2026 года
устанавливается переходный период образования Елизовского муниципального округа.
Органам местного самоуправления для сведения. Органам местного самоуправления Елизовского муниципального района (округа) Камчатского края для использования в работе

[bookmark: _Toc208218376]9. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 475 «О преобразовании поселений, входящих в состав Соболевского муниципального района Камчатского края, и создании вновь образованного муниципального образования». Вступил в силу с 15.06.2025. 
Закон подготовлен в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» с целью преобразования
входящих в состав Соболевского муниципального района Крутогоровского сельского поселения, Устьевого сельского поселения, Соболевского сельского поселения и создания вновь образованного муниципального образования – Соболевского муниципального округа Камчатского края.
В     результате      преобразования     поселений, входящих    в    состав Соболевского муниципального района:
1) создается вновь образованное муниципальное образование – Соболевский муниципальный округ Камчатского края;
2) Соболевский муниципальный район и входившие в его состав сельские поселения утрачивают статус муниципального образования.
Установлены границы вновь созданного Соболевского муниципального округа Камчатского края, которые соответствуют границам Соболевского муниципального района, определяется состав территории и административный центр округа.
Также краевым законом устанавливаются наименования органов местного самоуправления Соболевского муниципального округа Камчатского края, численность и срок полномочий депутатов Думы Соболевского муниципального округа Камчатского края первого созыва, порядок избрания, полномочия и срок полномочий первого главы Соболевского муниципального округа Камчатского края, регламентируются вопросы правопреемства и особенности осуществления бюджетного процесса в переходный период.
С 15 июня 2025 года и до 15 июня 2026 года
устанавливается переходный период образования Соболевского муниципального округа.
Органам местного самоуправления для сведения. Органам местного самоуправления Соболевского муниципального района (округа) Камчатского края для использования в работе

[bookmark: _Toc208218377]10. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 476 «О Порядке взаимодействия органов государственной власти Камчатского края с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Камчатского края». Вступил в силу с 19.06.2025.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 13.07.2024 № 181-ФЗ) принят новый законодательный акт, устанавливающий порядок взаимодействия органов государственной власти Камчатского края с Ассоциацией «Совет муниципальных образований Камчатского края» в сфере местного самоуправления в Камчатском крае.
Вместе с тем, предусматривается признание утратившими силу Закона Камчатского края от 23.06.2009 № 295 «О полномочиях органов
государственной власти Камчатского края по взаимодействию с Ассоциацией
«Совет муниципальных образований Камчатского края» и законодательных актов Камчатского края, внесших изменения в названный краевой закон.
Органам местного самоуправления для сведения
 
[bookmark: _Toc208218378]11. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 477 «О внесении изменения в статью 3 Закона Камчатского края «О предельных (максимальном и минимальном) размерах земельных участков, предоставляемых для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности в Камчатском крае». Вступил в силу с 04.06.2025.
Принятым краевым законом увеличен установленный Законом
Камчатского края от 26.04.2017 № 88 «О предельных (максимальном и
минимальном) размерах земельных участков, предоставляемых для
осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности в
Камчатском крае» предельный максимальный размер земельных участков, предоставляемых для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности в Камчатском крае, до 1000,0 гектаров.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc208218379]12. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 478 «О дополнительных гарантиях права граждан на обращение». Вступил в силу с 14.06.2025.
Законодательным актом установлены дополнительные гарантии права граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства (далее – граждане) на обращение в государственные органы Камчатского края, государственные учреждения Камчатского края и иные организации Камчатского края, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и к их должностным лицам (далее – государственные органы, организации, должностные лица).
В качестве дополнительных гарантий права граждан на
обращение устанавливаются следующие положения, направленные на защиту
права граждан на обращение:
- для граждан, направивших обращения в письменной форме или в форме
электронного документа в государственные органы, организации, их
должностным лицам, предусматривается право на получение в устной форме, в том числе по телефону, информации о факте поступления и дате регистрации обращения и о том, какому должностному лицу поручено рассмотрение данного обращения, о факте направления ответа на обращение, а также право на возврат (по письменному заявлению) приложенных к обращению либо переданных при его рассмотрении документов, материалов или их копий;
- определяется возможность проставления на втором экземпляре
письменного обращения, принятого в ходе личного приема, отметки с указанием даты принятия обращения, занимаемой должности, фамилии и инициалов лица, принявшего обращение;
- устанавливается периодичность проведения личного приема граждан – не реже двух раз в месяц;
- устанавливается перечень информации, размещаемой на официальных
сайтах государственных органов, организаций в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет", а также на информационных стендах в помещениях, занимаемых государственными органами, организациями;
- определяются категории граждан, имеющих право на личный прием в
первоочередном порядке;
- устанавливается сокращенный срок рассмотрения отдельных обращений граждан, который составляет 20 календарных дней со дня регистрации обращений.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc208218380]13. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 479 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах Губернатора Камчатского края». Вступил в силу с 04.06.2025.
Внесение изменений в краевой закон от 27.06.2012 № 77
«О выборах Губернатора Камчатского края» обусловлено
приведением его в соответствие с Федеральным законом от
12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на
участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Также в связи с проводимой на территории Камчатского края
муниципальной реформой преобразования существующих поселений и
муниципальных районов, в результате которой поселения включаются в
состав муниципальных округов, вносится изменение в лист поддержки
кандидата (приложение № 1 к краевому закону) в части указания
информации о наименовании муниципального образования.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc208218381]14. Закон Камчатского края от 03.06.2025 № 481 «О внесении изменения в приложение к Закону Камчатского края «О мировых судьях Камчатского края». Вступил в силу с 14.06.2025.
Внесение изменений в приложение к Закону Камчатского края                          от 22.04.2008 № 32 «О мировых судьях Камчатского края» (далее – Закон Камчатского края № 32), обусловлено необходимостью уточнения границ судебных участков в Петропавловске-Камчатском судебном районе, а именно: скорректированы наименования элементов улично-дорожной сети, внесены неучтенные и исключены несуществующие элементы улично-дорожной сети. 
Также изменения в приложение к Закону Камчатского края № 32 внесены с целью распределения равномерной нагрузки на мировых
судей судебных участков Петропавловск-Камчатского судебного района.
Так, принятым законом в новой редакции изложена часть 1 приложения к Закону Камчатского края № 32, в соответствии с которой определены границы судебных участков и место постоянного пребывания мирового судьи в Петропавловске-Камчатском судебном районе.
Внесенные поправки позволят равномерно распределить судебную нагрузку в пределах Петропавловск-Камчатского судебного района Камчатского края, что положительно отразится на сроках рассмотрения дел и не повлечет за собой нарушения прав граждан на судебную защиту. 
Органам местного самоуправления для сведения. Органам местного самоуправления Петропавловск-Камчатского городского округа для использования в работе
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