Краткие итоги деятельности Законодательного Собрания 
Камчатского края
3 созыва (ноябрь 2016 - сентябрь 2021 года)

[bookmark: _GoBack]Деятельность Законодательного Собрания 3-го созыва по всем направлениям осуществлялась в тесном сотрудничестве с Правительством Камчатского края, иными государственными органами власти Камчатского края, органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, бизнес-сообществом, общественными организациями, что позволяло консолидировать усилия по созданию благоприятных условий для развития экономики Камчатского края, повышения инвестиционной привлекательности региона, усиления социальной поддержки населения, стабильного функционирования региональной политической системы. 
Региональное законодательство сохранило социальную направленность. Целью принятия более половины краевых законов явилось обеспечение достигнутого ранее уровня социальной защищенности, выплаты в полном объеме социальных льгот. 
Более того, были введены новые меры поддержки – ежемесячные выплаты семьям с детьми-инвалидами, увеличены ежемесячные пособия на детей семьям, проживающим в Корякском округе, компенсация расходов на оплату стоимости проезда от места жительства (нахождения) ребенка к месту жительства опекуна (попечителя) в пределах территории Камчатского края, расширены категории обучающихся лиц в государственных, муниципальных образовательных и профессиональных учреждениях, получающих бесплатное питание, увеличилось финансирование действующих мер социальной поддержки на содержание детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расширены категории получателей и направления использования краевого материнского капитала. 
Парламентский контроль осуществлялся в различных формах: заслушивание ежегодного отчета Губернатора Камчатского края о результатах деятельности Правительства Камчатского края, докладов министров и руководителей исполнительных органов государственной власти в рамках «Правительственных часов» на сессиях и на заседаниях постоянных комитетов Законодательного Собрания, обсуждение краевого бюджета и отчетов об его исполнении, итогов реализации государственных программ и инвестиционных мероприятий.
Совместно с Правительством Камчатского края депутатами Законодательного Собрания начата практическая реализация Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 202, от 21.07.2020 № 474 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года", "О национальных целях развития Российской Федерации до 2030 года", направленных на повышение уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания,  что во многом определило содержание каждодневной работы краевого парламента. 
Особое внимание депутатов совместно с Правительством Камчатского края было уделено реализации Федерального закона от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации», предусматривающего ряд льгот по налогам для предпринимателей, упрощенные административные процедуры и другие преференции.
Большое значение в работе краевого парламента придавалось вопросам взаимодействия с представительными органами местного самоуправления Камчатского края в целях повышения эффективности деятельности муниципальных органов. Получили положительный отзыв такие формы работы, как селекторные совещания с председателями представительных органов местного самоуправления, информационные бюллетени для членов фракций Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и партийного актива, методические сборники для депутатов и др. 
Деятельность депутатов Законодательного Собрания не ограничивалась законотворческим процессом. Народные избранники проводили большую работу в своих избирательных округах, тесно контактируя с населением и взаимодействуя с различными институтами гражданского общества. 
Продолжена работа по мониторингу федерального и регионального законодательства, а также мониторингу практики применения краевых законов и иных нормативных правовых актов с целью приведения законодательства Камчатского края в соответствие с федеральным законодательством.
Эти формы контроля соблюдения законодательства эффективным инструментом совершенствования нормативной правовой базы Камчатского края и определения перспектив правового регулирования. 

Итоги работы краевого парламента 3 созыва Законодательного Собрания.
Проведено 50 сессий Законодательного Собрания Камчатского края. Принято:
- 1218 постановлений Законодательного Собрания Камчатского края;
- 8 законодательных инициатив Законодательного Собрания Камчатского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов;
- 670 законов Камчатского края и 72 иных нормативных правовых акта.
Направлено 5 обращений Законодательного Собрания Камчатского края к Президенту Российской Федерации, Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Конституционный суд Российской Федерации.
Назначено на должности 59 мировых судей.
Проведено 12 «Правительственных часов».
Проведено 216 заседаний Президиума Законодательного Собрания Камчатского края, на которых рассмотрено 14769 вопросов, из них по:
- 4799 проектам федеральных законов, поступивших из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
- 369 законодательным инициативам законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации;
- 444 обращениям законодательных (представительных) органов субъектов Российской Федерации;
- 8276 награждениям граждан, трудовых коллективов Почетной грамотой и Благодарственным письмом Законодательного Собрания Камчатского края, Благодарностью председателя Законодательного Собрания Камчатского края, ценным подарком.
Направлено 35 обращений Президиума Законодательного Собрания Камчатского края в федеральные и региональные органы государственной власти.
Постоянные комитеты Законодательного Собрания Камчатского края провели 276 заседаний, на которых рассмотрено более 1300 вопросов. 
Проведено 18 селекторных совещания с органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае. 
Депутатами Законодательного Собрания Камчатского края рассмотрено 2587 обращений и заявлений от граждан (из которых 283 – коллективные).
Главным правовым управлением аппарата Законодательного Собрания Камчатского края подготовлено более 2300 экспертных заключений на проекты нормативных правовых актов.

